

# Праздник трудящихся женщин

Завтра — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях вооруженной борьбы, голода и эксплуатации, еще более усугубившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новым победой, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непрерываемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 914 колхозов — женщины. В их числе Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В

1940 году медалями с.у. выставки награждены 5769 переделовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта трудящиеся Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за мир и свободу.

Советские женщины — работницы, колхозницы, и земледельцы, научные работницы — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании сталинского движения, в борьбе на многолюдном обслуживании и совмещении профессий инструкторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. Водить только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнеров, трактористов, механизаторов, шоферов.

Советские патриотки уже в раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлинова, Нефедова, воефилдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриотов — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя коммунизма

Орган Сталинского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й  
№ 29-30 (2438-9)  
Пятница  
7 марта  
1941 г.  
Цена 75 коп. в месяц

## VI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов.

Фото Ф. Кислова и А. Грибовского.

Фото ТАСС.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза 28 февраля 1941 года

28 февраля, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось четвертое заседание Совета Союза. Председательствует — Заместитель председателя Совета Союза депутат Юсупов У.

В порядке дня — прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1941 год.

В прениях выступила депутат Свиноренко П. Г. (Вупийский округ, Харьковская область, УССР), Народный Комиссар промышленности строительных материалов СССР тов. Соснин Л. А., депутаты Мельников Р. Е. (Смоленский сельский округ, РСФСР), Тарасов П. С. (Волоколамский округ, Московская область, РСФСР), Народный Комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов И. Н.,

депутаты Леженко Д. Д. (Добромисльский округ, Дрогобычская область, УССР), Латковский В. К. (Валмерский округ, Латвийская ССР), Тюляев П. Ф. (Майкопский округ, Краснодарский край, РСФСР), Образцов В. Н. (Ртищевский округ, Саратовская область, РСФСР), Олексенко С. А. (Каменец-Подольский округ, УССР) и Найденов П. А. (Пятизатский округ, Днепропетровская область, УССР).

В 6 часов вечера состоялось четвертое заседание Совета Национальностей.

Председательствует Заместитель председателя Совета Национальностей депутат Кулагин М. В.

В порядке дня — прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1941 год.

В прениях выступили депутаты

Бровко Ф. Г. (Большой округ, Молдавская ССР), Мирзаев Т. (Андижанский сельский округ, Узбекская ССР), Козырев Н. В. (Дьявовский округ, УССР), Народный Комиссар цветной металлургии СССР тов. Ломанко П. Ф., депутат Нурбаев М. (Ургенский округ, Киргизская ССР), председатель Комитета по делам кинематографии при СНК СССР тов. Большаков И. Г., депутаты Растегаева Ф. А. (Ижевский сельский округ, Удмуртская АССР), Стрелянов П. П. (Шахристанский округ, Таджикская ССР), Гризодубова В. С. (Чуйский округ, Киргизская ССР), Сухарев Г. Н. (Вирский округ, Еврейская автономная область, РСФСР) и Ставский В. П. (Грозненский городской округ, Чечено-Ингушская АССР).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза 1 марта 1941 года

1 марта, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, в 11 часов дня состоялось пятое заседание Совета Национальностей и в 6 часов вечера — пятое заседание Совета Союза.

На заседании Совета Национальностей председательствует Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М., на заседании Совета Союза — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

На заседании палат были заслушаны заключительные слова по первому вопросу порядка дня докладчика — народного комиссара финансов СССР тов. Зверева А. Г. и содокладчиков бюджетных комиссий Совета Национальностей и Совета Союза — депутатов Хохлова И. С. и Николаевой К. И.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утверждают Государственный бюджет СССР на 1941 год. По статьям, а за-

тем и в целом единогласно утверждается «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год».

Совет Национальностей и Совет Союза утверждают «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принимают изменения статей 3, 8 и 19-й закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г.

Совет Национальностей и Совет Союза на своих заседаниях рассмотрели второй вопрос порядка дня VIII сессии — утверждение указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

С докладом по этому вопросу в обеих палатах выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин А. Ф.

Совет Национальностей и Совет Союза на своих заседаниях еди-

ногласно утверждают «Закон об изменении и дополнении статей 23, 78 и 83 Конституции (Основного Закона) СССР» и «О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьями 30-а и 30-б и об изменении и дополнении статей 7 и 64».

Затем Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утверждают указы Президиума Верховного Совета СССР:

Об укреплении единичалии в Красной Армии и Военно-Морском Флоте;

Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство;

О государственных трудовых резервах СССР;

О порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие;

О запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования



Депутат Верховного Совета РСФСР народная артистка Союза ССР орденосеца В. В. Барсова вместе с активисткой М. С. Аносовой разбирают заявления, полученные от граждан.

Фото В. Малышева.

Фото ТАСС.

Окончание см. на 2-й стр.





Пионерка, отличница учебы 4 класса неполной средней школы колхоза «Ан-Джар» (Атбашинский район Киргизская ССР) Тюлюбу Будаичева обучает грамоте свою бабушку Анар Балбаеву.

Фото Е. Халдея.

Фото ТАСС

### Передовики социалистического труда

Члены артели «Смычка» 8 марта встречают новыми производственными победами. Производственный план за два месяца первого квартала выполнен на 100 процентов еще 11 февраля 1941 года, а на 1 марта выполнили на 138,7 процентов.

В производстве артели работают 56 женщин, из которых 32 являются станинотцами, три женщины занесены на доску передовиков социалистического труда.

Буридина Клавдия Николаевна, рационально используя каждую минуту времени, добилась выполнения производственных норм на 223 процента. На совещании станинотцев по вопросу обмена опытом она взяла обязательство производственные нормы выполнять на 300 процентов.

Вавилова Прасковья Ивановна в артели работает с момента ее основания. Ей 57 лет, но по ее бодрости и энергичности в работе такого количества лет ей не дашь. Продукцию она дает без брака, а производственные нормы выполняет на 135 процентов.

Замечательные образцы социалистического труда показывают и молодые члены артели, пришедшие на работу в конце 1939 или начале 1940 годов. Серафима Зулина, Анна Балыкина и Антонина Зулина, несмотря на то, что работают на сменных деталях, нормы выработки выполняют до 175 процентов, при хорошем качестве их продукции.

Из числа станиноток производства в 1940 году правление артели двух женщин выдвинуло на руководящую работу, как-то: Маркову М. Г. браковщицей, а Т. П. Зулину сменным мастером цеха. Со своей работой выдвигенцы справляются неплохо.

Коллектив артели борется за качественное выполнение производственного плана изо дня в день, за досрочное выполнение программы 1941 года.

М. Козлов.

### Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году

29 января с.г. бюро Горьковского обкома ВКП(б) и областным комитетом приняты постановления об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году.

За высокий урожай зерновых и технических культур и подъем общественного животноводства в 1940 году по этому постановлению занесены на областную Доску почета колхозы «Заря коммунизма» и «Заветы Ильича» нашего района.

За хорошие успехи, полученные в деле повышения урожайности колхозных полей, обком ВКП(б) и областным комитетом премировали звоньевскую колхоза «Заря коммунизма» Тигину Анастасию Степановну 500 рублями и председателя колхоза «Заветы Ильича» Прошину Николая Ивановича 300 рублями.

### Обязательства телятниц

Телятницы Т. Н. Нестерова, В. М. Чернова; М. П. Галакина, А. П. Нямова, П. П. Мигунова, П. С. Белякова, М. Г. Земскова и награжденные малыми серебряными медалями — участницы ВСХВ А. М. Шелепова, Е. В. Белякова, прослушав десятидневные курсы при Прудненском зоветехпункте, обязались в 1941 году по уходу за телятами работать еще лучше.

Они, заключив между собой договор на социалистическое соревнование, обязались полностью сохранить молодняк прихода 1941 года, значительно повысить среднесуточный привес молодняка на каждого теленка, на основе правильного ухода за ними с применением всех зоотехнических приемов.

Слушатели десятидневных курсов Прудненского куста вызвали на социалистическое соревнование телятниц Красно-Ватрасского куста.

Казиков — уч. ветфельдшер.  
Ульянова — уч. зоотехник.

### Растет экономика колхоза

Низовки. Члены сельхозартели «Заря коммунизма» добиваются повседневного укрепления и развития экономики колхоза. Сейчас наш колхоз имеет четыре животноводческих фермы (МТФ, ОУ, СТФ и птицеферму), имеет падеку из 40 пчелосемей.

В 1940 году в колхозе введено в эксплуатацию шерстобойное производство, построена новая школа, здание правления колхоза и др. постройки. В текущем году колхоз строит новую годаную мельницу, будет строить электростанцию.

На ряду с этим растет и зажиточность колхозников. Колхозник Аксенов А. К., например, заработал 779 трудовые, на которые получил хлеба 1884 килограмма. Семья Аксенова имеет в личном пользовании корову, овец, птицу и т. д., таких семей в колхозе десятки.

Н. Шутов.

В окрестности Таллина — Немме была проведена первая военнизированная игра эстонских школьников. В игре приняло участие до 800 ребят.



Слева направо: Учительница 29 й средней школы Айна Рауд, ученики Ринво Ранд и Гарри Гаянто «в дозоре».

Фото Н. Янова.

Фото ТАСС.

### Отвечаем на вызов Чапаевцев

Мы члены сельскохозяйственной артели «Красный луч», обслуживая вызов колхозников колхоза имени Чапаева (Р-Маглоково) — бороться в 1941 году за лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ, добываясь среднего урожая зерновых культур не менее 16 центнеров с гектара, а среднего удоя не ниже 2500 литров молока от каждой фуражной коровы, — единодушно решили выиграть приз.

Чтобы обеспечить высокий урожай, мы заготовили 2000 тонн торфа (план 5000 тонн), 5000 возов павога (план 6500), 110 центнеров соды (план 190), 130 центнеров куриного помета (план 180), завезли 3,5 тонны минеральных удобрений (план 25 тонн) и сверх плана вывезли на поле 20 центнеров фекалий.

Постоянные заезды, вида некоторые стваивание в накоплении и сборе удобрений, развернули широкое социалистическое соревнование для того, чтобы в оставшиеся дни до веселверосеивной кампании выполнить план по заготовке торфа и других удобрений, чем ликвидировать стваивание и подготовке к весеннему севу и облегчить борьбу за высокий урожай.

Звенья семеноводческой бригады (звеньевые А. С. Белякова, К. И. Савельева и А. А. Савельева) для семенных участков семена отбирают руками. Они уже закончили отбор семян гороха и проса. Остальные семена в колхозе полностью просортированы и доведены до посевных кондиций. Сельскохозяйственный инвентарь полностью отремонтирован и готов к выезду.

Коллектив работников МТФ своей задачей ставит в текущем году добиться среднегодового удоя молока на каждую фуражную корову 2500 литров, а по группам коров доярки Малюшкиной и Колдоловой — не менее 3000 литров. Среднесуточный привес молодняка телят до 6-месячного возраста довести до 750 граммов.

По поручению общего собрания: Горячев, Афонин и др. Всего 12 подписей.

### Боевые задачи потребкооперации

По решению Президиума Центрсоюза с 20 февраля по 5 апреля проводятся отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных пайщиков и заводных комиссий потребительских обществ и райпотребсоюзов. Отчетно-выборная кампания направлена на укрепление связи кооператоров с многомиллионной массой пайщиков, на привлечение к управлению сельпо и райсоюзом лучших людей, к усилению контроля передовых людей колхозов и сельской интеллигенции за деятельностью кооператоров, на дальнейшее улучшение торговли в деревне.

Каждый работник советской торговли, каждый кооператор — слуга народа. Он должен неустанно заботиться об интересах своих покупателей, обязан торговать честно, не допускать перебоев в торговле товарами повседневного спроса. Эту истину усвоили далеко не все кооператоры нашего района. Сигналы пайщиков говорят о том, что в значительном количестве сельских магазинов и лавок покупатель не застрахован от обмана, обвеса, обсчета. Коопе-

раторы, занимающиеся подобными делами, сейчас не могут рассчитывать на доверие пайщиков. На смену им должны прийти инициативные, честные работники, любящие советскую торговлю, до конца преданные родине.

Только при развертывании большевистской критики и самокритики недостатков в работе кооперативных организаций мы сумеем очистить нашу систему от жуликов и проходимцев, стремящихся обворовать кооперацию, обмануть потребителя ради своей корыстной цели.

Надо ли доказывать, что людям, не обеспечившим большевистского наблюдения за сохранностью кооперативной собственности, не организовавшим непроницаемый заслон от жуликов — не место в органах управления и контроля потребительских обществ.

На ряду с проведением отчетов и выборов кооперативных органов потребительские общества вашего района производят обмен старых паевых книжек на новые единого образца.

Каждый пайщик должен про-

верить, все ли взносы записаны в его книжку и явиться на обменный пункт для обмена.

Сумма паевых взносов пайщиков, утерявших членскую книжку, определяется по данным сельпо. В случае, если пайщик при сверке записей паевых взносов заявит о неправильности записей, то бухгалтер сельпо обязан немедленно произвести сверку записей учета с документами. Выдача новой книжки, в этих случаях, производится только после решения правления общества.

Новая членская книжка выдается пайщику по предъявлении документа, удостоверяющего личность (паспорт, военный билет, колхозная книжка, профсоюзный билет), если пайщик не может по каким-либо обстоятельствам получить лично членскую книжку, то выдается на руки члену его семьи по доверенности.

Перед обменом каждый пайщик должен помнить свой долг и проверить выполнил ли он требования о взносе пая. И те пайщики, которые еще полностью не внесли пая, должны ликвидировать задолженность до обмена. Колесов.

К 30-летию со дня смерти (10 марта 1861 г.) великого украинского поэта-революционера Тараса Григорьевича Шевченко.



Т. Г. Шевченко.

Рисунок К. Теодоровича.

### В Тат-Маглокове светит лампочка Ильича

В день празднования 23-й годовщины Красной Армии в Тат-Маглокове была пущена в эксплуатацию колхозная электростанция. Лампочка Ильича осветила впервые наше село. Она освещает все улицы, в домах колхозников заменила керосиновые лампы.

Лампочка Ильича осветила и колхозный клуб, в котором в этот день более 500 трудящихся села собрались отметить славную годовщину РККА и Военно-Морского Флота. В клубе колхозники с большим вниманием прослушали доклад директора средней школы тов. Иксанова о героической Красной Армии, послушали хор, отдельные выступления любителей колхозной художественной самодеятельности. Коллектив живой газеты на конкретных фактах обобщил и показал тат-маглоковцам успехи и недостатки трех колхозов села.

Весело и радостно провели этот день жители Тат-Маглокова.

Ф. Майоров.

### Едут в Новосибирскую область

Из колхоза «Советская деревня» изъявили желание переселиться в Новосибирскую область три хозяйства: Куприянов Александр Сергеевич, Куприянов Федор Сергеевич и Колесников Яков Васильевич.

Ф. Клячин.

### Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

### Объявления

ФОТОГРАФИИ Спасского сельпо принимает УВЕЛИЧЕНИЕ ПОРТРЕТОВ любого размера как в натуре, так и с фотокарточек.

ПРАВЛЕНИЕ.

Продается уголь в с. Михайловском, Вортынского района, по цене 375 рублей за тонну. Отпуск угля можем произвести в кулак за особую плату. Обращаться в Михайловский лесхоз — «Главрыбтары».

ДИРЕКЦИЯ.

Типография газеты «З. Б.» Тираж 3000 экз МЦ — 6676